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politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. OR. KISS PÁLNÉ.

D R.
Alapította: 
KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN :
Fél évre 7 kcrtna E^y hóra I K 20 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIBEKEN:
Fél évre 14 krrena Egy hóra 2 K40 f

Makó
hős fiainak

Makó, április 14.
Makó város bős fiii as idei bus- 

vétót sem ünnepelhetik itthon, kö­
zöttünk. Dcbtrdó kopár sziklái, a 
Ballán feneketlen sártengere s a 
végtelen volhiniai met ők, amelye­
ken fáradt réveteg szemük elpi­
hen.

Hős fiaink még ott is, ezer ve­
szedelem közben szeretettel gon­
dolnak reánk, szeretettel erre a mi 
városunkra, amely szintén sóhaj­
tozva, vágyakozva tekint a külön­
böző harcterek falé, hol hős fiai 
küzdenek.

Közeledik a husvét szent ünnepe, 
ilyenkor meg a legérzéketienebb 
szív i3 megmozdul, megérinti a ta­
vaszi megujhcdás, a dicső feltáma­
dás szelleme mindenkinek es.i-be 
jut e nagy tótén az aki ériünk 
szenvedett, megfeszitteleit s fel­
támadott. A megváltó nevében, 
az örök krisztusi szeretet nevében 
Írjuk e sorokat virúgv&sórnapjára 
Makó város közönségéhez, aioxért 
akik szintén érettünk szenvednek, 
érettünk meghalnak.

Ajándékozzuk meg husvóira a 
fronton küzdő makói katonái at. 
Mozduljon meg Makó város tár­
sadalmának szive s szerezzünk 
egy kis húsvéti örömet a makói 
fiuknak. Hadd érezzék ott a zord 
kietlenségben is Makó város kö­
zönségének szive dobbanását, hadd 
érezzék szeretőiünket s tudják mag 
ezen figyelmesség által is, hogy 
mennyire szeretjük őket s mily 
drágák ők nekünk.

Makó város nemesen gondolkodó 
polgármesterének kell kezébe venni 
az ügyet. Ő a város feje, ha 6 
akarja bizonyára buavét reggelén 
minden makói Jiős katona vidá­
man fogja köszönten! baj társát, 
Makó város közönségének szeretető 
és figyelme folytán.

Galambos Ignác Dr. pol­
gármester, aki már annyiszor meg­
mutatta, hogy helyén van esze, 
szive, most sem fogja megtagadni 
önmagát. Hőségre, segítőtársra fog 
találni nemes munkájában, a ha­
sonló gondolkodású R á k o s y 
Gyulában. Ha ők ketten kezükbe

veszik a dolgot 12 legfeljebb 3 
nap alatt elkészül a makói fiuk , 
számára a húsvéti meglepetés s 
kedveskedés.

A makói asszonyok a lisztreqi- 1 
ráláti dacára fognak még ta'ólni 
a kannájukban annyi lisztéi, hogy 
jó omlós pogácsát eüssemk a de­
rék hősöknek. Az itthonmaradot- 
tak vaismennyie is ha végigioto- 
rásr. a giEcbibm fog találni egy 
koronát arra a colra, hogy husvét 
reggelén minden makói baka a 
figye’műnkön a kedveskedésünkön 
keresztül megérezze az érettük 
aggódó, imádkozó makói szivek 
dobbanását.

A makói katonák húsvéti aján­
dékát egy-kettőre al kell intézni s 
meg kel) csinálni. Ebben az egy 
dologban vezessen Makó városa 
az egész országban, hadd lássák 
a fronton is, hegy a makói baka 
a makói katona, milyen drága 
szemefónye ennek áss érettük ag­
gódó városnak.

VirágVBűárnapjáa a nagyhét 
kezdő vasárnepján szólunk a ma­
kói szivekhez. Nem hisszük, hogy 
felszólításuknak ne legyen ered­
ménye. Bizonyára velünk együtt, 
hasonlóan gondolkodik Makó vá 
rosának mit. den jobb érzésű la­
kosa. Hasson át mindenkit az 
ünnep közelsége es e melke éjék felül 
mindenki a rideg köznapiasaá- 
gon. Mindenki tekintse szent kö 
telesaégénék a húsvéti szent áldo­
zásnak ezt a módját is.

Makó város közönsége siessen 
az e célra való adományokkal, 
hogy a makói katonák husvét ün­
nepi meglepetése, minél hamarább 
a harctérre indulhasson a elvigye 
magával a mi legjobb kívánsága­
inkat s boldogabb ünnep kíváná­
sunkat azoknak a derék makói 
hősöknek, akik érettünk véreznek, 
érettünk küzdenek s rettenthetet­
len bátorsággal harcolnak egy 
boldogabb jövő és a béke feltá­
madásáért.

— Meghívó. Az Országos Gyer­
mekvédő L’ga makói fiókegyesü­
lete e hó 18 ám kedden, délután 
pontban 3 órakor a vármegyeháza 
nagytermében fontos értekezletet 
tart, amelyre a t. tagok és az ér­
deklődők — azok is, kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak, — tisz­
telettel megbivataak. Makón, mb. 
évi április hó 15-én. Návay Tamás 
elnök.

Légi harc
Csernovicz felett

Véresen visszavert francia
támadások

Budapest, április 15

Orosz hadszíntér :

Tegn- p réggé i öt óra után hét ellenséges repülőgép, 
négy harci repülő jejent r, eg Csernovic és a váróitól észak­
ra tekvő vasúti telepek felett, elhárításukra néhány repülőgé­
pünk szállt fel, a melyek Csernovicz felett két óráig tartó lé­
gi harcban elkerült az egvik el enséges repülőt harmirc lépés- 
lói lelőrni, a ; ellenséges repül raj elmenekült, az eltalált re­
pülőgép Bojannai az orosz vonal s a mi vonalunk közzé 
zuhant le és ágyúi k tüz-íben megsemmisült, elb nséges figye­
lő meghalt, mi repülőgépeink sértetlenül tértek vissza. Egyéb­
ként a tegnapi nsp úgy Kelet-gaiiciában, min északkeleti 
harcvonalunk más szakaszain is aránylag nyugodtan telt el.

Olazx hadszíntér :

A Mrzli Vrh-en csapataink az ellenségnek az előállások 
ellen irányuló újabb támadásait visszaverték A Plfc en-sza- 
k aszón ma éjszaka az aknavetők eléri it tekéken' séget fejtei­
tek ki Col di Lan a csúcsát olaszok ál andóan lövik. A Su­
gar, a szakaszon, ellenség közeledési kísérleteit visszautasítottuk.

Délkeleti hadszíntér :

Változatlanul nyugalom van.
Hőfer, altábornagy, 

Berlin, április 15.

Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér :
Franciák egy erőssbb előretörését a St. Élőitől délre le­

vő tö csérál ások ellen kézigránatharc után teljesen visszaver­
tük az Argonnotban é> ettől keletre helyenkint élénk tüzér­
ségi és akna Imre folyt A Maas baloldalán ellenség a Morte 
Hammon és a Bms des Co beruxtól és a Bois Cumierestől 
déré fekvő állásaink ellen fonozo't tüzérségi tevékenységgel 
támadást készített elő, ezt a támadá-i kísérletet megsemmisítő 
tüzünk miatt, amelyet a Maas mindkét partjáról a készenlétbe 
helyezett csapatok ellen irányzottunk, csak nehány zászlóalj­
jal tudtak keresztülvinni. A Mór ehomne ellen a mellákszerű 
támadások ellenség legsúlyosabb veszteségei közt vonalaink 
előtt omlottak össze, ellenség egyes emberei akik árkainkba 
nyomultak, itt közelhaicban estek el. A Maas jobb oldalán, 
va'amint a Woevre síkon a harci tevékenység lényegében 
heves tüzérségi harcra szorítkozott, ellenség két gyergfbb
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kézigránát támadása Douaumont erődtől délnyugatra ered­
ményleien maradt.

Keleti hadszíntér :
0 oszoknak tegnap Dunaburgtól északnyugatra megismé­

tel helyi támadó kísérletei ugyanarra a sorsra jutottak, mint 
az ellenséges erőt heves tűzzel előkészített előretörését kőny- 
nyü szerrel megniusitottuk. ^

Balkán hadszíntér :

Különös jelentőségű esemény nem történt.
Legfőbb hadvezetóség.

Külügyminiszterünk és a ni- 
met bireialmi kancellár fon­

téi tanleskozásai
Butié» István báró közös kül 

ügymic hater ma délelőtt Bariinba 
érkezett. Á pályaudvaron Hohen­
lohe herceg asstrák magyar nagy­
követ ée a zeeikőTttiég szemé y- 
zete fogadta. Banán báró az Ad 
Ion-szál: óhaa rett lakást.

Dili 12 észter Burián báró a 
birodalmi kaaeeliárhoz ment, hogy 
vele tsaácsi eszék

Délben a biredaimi kancellárnál 
dejeuner veit, emeljen Burián 
báró knlüsíyminis t.ren kívül Ho­
henlohe hereig nagykövet és Ly­
risch gróf nagykövetségi tanácsos 
is részt vettek.

Este 6 nagykövet a miniszter 
tiszteletére diaót adott, amelyen a 
bircdalaii ksnoHlár, Jagow kül­
ügyi Biáílamtitk*? ésZímmermann 
aláilamíitkár vettek részt.

A külügyminiszter berlini uta 
zásával a None Freie Presse ve­
zércikkben feglalkotik. Kiemeli 
az ántánt vezető államférfiai ta­
nácskozásainak színpadi beállítá­
sát szemben aszal a nemes egy- 
szerüsérgel, amely a központi ha­
talmak külügyi veaetőinek talál­
kozását jellemzi. A két államférfi 
— Írja a lap — pe itikai és dip­
lomáciai képviselői százhúsz mil­
lió embernek és íét nagy had­
seregnek, amelyek a háború hu 
szonegy hóiapja alatt az ellen­
séggel szemben, mint a jelenkori 
történelem legnagyobb erei helyt- 
állottak.

A központi hatalmak minden 
képzeletet felülmúlóan erősek, 
minden várakezáson felül nagyok, 
minden mértéken túlnőttek. Az 
erőt még fokozza az alkalmazás 
megfontoltsága, a sikerekben mu­
tatkozó józaaság, és az elbizake- 
dottságmemtes önbisalom. Sokat 
elértünk: az élet és a jövő biz­
tosságét. Buriáa báréaak sok be 
szélei valója lesz a aémet biro­
dalmi kaaoellérral.

Uj húsárak Ma­
kón

A hatosig uiabb ármegálla­
pítása

Makó, április 15. \

A megyei ármegállapitó bizott­
ság végre újabb áremeléssel lehe­
tő, ó tette, hogy Mjkó város kö­
zönségének hússal való ellátása 
úgy — ahogy biztosiíassók s a 
maMi mészárosok ujbil hozzálát­
hassanak üzemük folytatásához.

Az áruaegállapitó bisót ság föl­
emelte ík húsárakat, iahet azt is 
mondani, ho y leszállította a hús 
árakat. Ahogy le.s ií. Ahhoz ké­
pest, hogy a múlt vasárnap már 
hat koronát f.zeitek a makói mé - 
azárosok a hm kilogrammjáért, az 
ármogállepi ó bizottság mai árai 
érlessáiiitást jelentenek. Ahhoz 
képest pedig, ahogy az alispán 
ezr a hat koronás árat nem en­
gedte meg s a hús árát 4 korona 
40 fillérben állapította meg, a mai 
ármegállapítás, jelentős árfeleme­
lést jelent.

Miniogy! Ezen most nem lehet 
vitatkozni, a mai nehéz időkben, 
épp a „Makói Független Újság"1 
volt az, amely nyíltan magirta, 
hogy a mai éíőjószág árak mel 
lett, a húst a mészáros ak nem 
adhatják a régi 4 kor. 40 filléres 
árban anélkül, hogy rá ne fizesse­
nek.

— ÉRTESÍTÉS. Weisz- 
mann Malvin kalapterme e 
hó 18 és 19 én ünnep miatt 
zárva.

Ép ezért a mai árfelemelés el­
len különösebb szavunk nincs, 
csak kereken kijelentjük, hogy 
ez az.ármegáüapitas nem ér sem 
mit. Érvényes iesz tán egy két 
hétig vagy hónapig aztán megint 
élőiről kezdődik a nóta, melyet a 
fegyaeztóközönség vére izzadásával 
s utolsó fillérjének kisajtolásávaí 
fizet meg.

Nem a makói mészárosokat kell 
az árakkal megregulízni, hanem a 
teihetetlsn s kapzsi termelőket, 
mert nem a mészárosokban van a 
hiba, hanem a termelőben, aki 
maholnap nem tudja, hogy mit 
kérjen az eladni való hokijaiért.

( sak az élőjószág árának maxi­
málása s az ezzel kapcsolatos 
kényszerrekvirálás segíthet a ba­
jén.

Most a legkomolyabban kórde- 
züak mieden illetékes faktort. 
Kérdezaük Hervay István alispán 
urat, klrfl tadjuk, hogy talán neki 
fáj a legjebban az életviszonyok 
ilyea óriási s elviselhetlen megnő* 
kezedéi« Makón és a vármegyé­
ben. Kérdezzük Návay Lajos v. 
b. t. t. ur énagyméltóságát, akiről 
miüdenki tudja, hogy a fogyasztó- 
közönség érdekeit szivén viseli s

hogy a termelők uzsoráját, a kép- 
viselőháiban is elitélte.

E két úrtól nyíltan megkérdez­
zük, mi lesz akkor, ha egy szép 
napon a vág"jószágok tulajdono­
sai azt mondják, hogy nem adják 
jószágaikat csak kilónként első- 
rangban 8-10 koronáért. Mi lesz 
akkor? Ez pedig nagyon könnyen 
bekövetkezhet, mert a közélelme­
zés terén eddig nyert tapasztala­
tok keserű igazsággal bizonyítják, 
hogy a termelő uzsorájának nincs 
hatása s ha az árat, amit akar, 
egyszerűen nem sd el s kiéhez­
teti akár az egész várost.

Az élelmiszer és termelőuzsorá­
nak nincs lelkiismerete, az nem 
törődik azzal, ha egy egész város 
éhezi $ is. Tízezrek szenvedésén 
és nyomorán keresztül diadalra 
juttatja az árdrágító akaratát.

Ezért látjuk mi a helyzetet vi 
gasztalauuak s ezért mondjuk már 
most, hogy a termelők hamarosan 
megfogják buktatni ezeket az ára­
kat.

Hervay István és Návay 
Lajos urak, különösen Návay La­
jos ur, illetékes helyen elmond­
hatják ezt s szavuk bizonyára 
súllyal fog beleesni abba a mér 
íegba, »hol százezrek existenciájl- 
nsk sorsát, megélhetését mérlege 
lik.

Osanádmegyéb m ás Makó váro­
sában, az úgynevezett alf ldi Ka 
naánban szerzett tapasztalataik 
alapján mearmo dha'ják az ország 
sorsát intéző urakaa*, hogy az 
élőállatok árának rseximálása és 
kőnyszerr.qurálás nélkül a közélel 
mezős problémája Magyarországon, 
meg nem oldható.

A fogyasztóközőnség ezreinek 
nevében beszélünk bát, miuőo kö­
veteljük az élőállat árának maxi­
málását ás a kényszerre«! irálúst. 
Nemcsak makói, de országos ér­
dek ez, meri ha ez nem követke 
rik bo, úgy nem Anglia, hanem 
a magyarországi termelők fogjál 
kiéheztetni ezt a szerencsétlen or­
szágot.

Az ármegállapitó bizottság egyéb­
ként derék munkát végzett s az ál­
tala legújabban megállapított árak
következők.:

Terme- Kiskeres 
lővel va kedilmi 
ló forga- forgalom- 
lomban: ban :

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

, Naptár. Április 16. Vasárnap, 
i Róm. kath. é« Protest. A 6 Palm, 
! Görög-orosz Április 3 B. Nbőjt 6. 
i Nap kel 5 óra 9 perekor, nyug! 
1 szik 6 óra 50 perckor.

K F K F
Olvasztott disz­

nózsír — —
Háj és olvas s-

7 —■

tatlan nyers 
disznózsír — — 6 50

Friss nyers sza
lona — — 6 50

Sózott, füstölt, 
papr. sialona 7 50 

Rartéshuspeose-
8 50

nyénak való 
Sertéshús papri­

kásnak való 
Füstölt sonka 
Száraz kolbász 10 — 
Friss kolbász 8 — 
Disznósajt 
Töpörtő 
Borjúhús I. ren

6 40 -

10

5 — — —

dü szelet — — 4 80
Borjúhús II. r.

karmanádli — — 4 60
Borjúhús III. r.

paprikásnak — — 4 20
Marhahús — — 5 20
B írányhus — — 5
Birkahús — — 4 —

— Virágvasárnap. Már másod­
szor köszönt ba virág vasárnapja 
úgy, hogy vérrózsák nyílnak min- 
denfelé s ezrek haláltusája resz­
kette« meg aggódó apák anyák 
lelkét. Mégis tele reménnyel kö­
szönti minden hivőlólek a mai vi- 
rágvasárnapot, amelytől mégis azt 
várjuk, hogy ez lesz a legutolsó 
szomorú virágvasárnapunk. Ezután 
már csak a feltámadás követke­
zik, a boldog béke faitáBpadása.

— A gab >n írek vir nUiok felül­
vizsgálása. Köztudomású, hogy a 
H-iditeröüény r. t. bizományosaiéi 
megbízottai közreműködőiével a 
hatóságok országszerte kikutatják 
és lefoglalj ík az eddig eltitkolt 
gabona készleteket. A rekvirálások 
végrehajtására szolgáló szabály­
zatban, miflt annak idején jelen­
tettük, gondoskodás történt arról 
íf, hogy a rekvirálást ta'je-i ő ha 
lóságok és közegek munkája el­
lenőriztessék és a végből felügye­
lők járják be az ország egyes te 
rületait, hogy az esetleges pana­
szokat meghallgassák és az eddig 
te'j esi tett munkálatok eredményeit 
ellenőrizzék *z ellenőrzés és fel­
ügyelet munkáját egyes várme­
gyében már megkezdték.

— Egy főldeáki ember hősi 
halála. Szomorú hir ór&ezett Föl 
deákra a cattarói kórház parancs­
nokságától. Kurusa Péter 34 éves 
fó/deéki katona szomorú halála 
hirét hozta a poéta. A hős föl- 
deáki ázsiai kolerában halt meg 
a a cattarói katonai temetőben a 
hőst megillető katonai tisztelet 
adással temették el. Halálát gyász- 
baboru t özvegye gyászolja.

— A csöves kukor ca ára. A 
m kir. főldmivelósügyi miniszter 

1 rendelet» folytán a polgármesteri 
I hivatal kö 'hírré teszi hogy a ten- 
i gerí fokozatos beszáradáséra és a 

szem és csutka arányának ezzel 
kapcsolatos megváltozására vala­
miül a hadsereg nagymérvű cmt- 
kaszükségletére való tekintetettel 
a hadügyminiszter ur felhatal­
mazta a Hadi Termény társaságot, 
hogy a hadsereg részér? vásárolt 
valamint a rekvirált tengeriből a 
hadsereg részére átvett cőzes 
tengeri átvételi árát folyó évi áp­
rilis hó 1-től, a szemes tengeri 
maximális árának 90 százalékában 
állapítsa meg, vagyis csöves ten­
geri «tán méter mázsánként az őr­
zési és gondozási díjjal együtt 46 
korona 40 fillért fizessen ki a 
készlet tulajdonosoknak. Jelen 
megállapodás visszaható erővel 
nem hir s igy a nalrc'us hó vé; 
géig beesállitott csöves tengeri 
után vételár többlet nem igényel­
heti. Minthogy a közélelmezés 
céljait eselgáló tengeri morzsolt 
állapatbaa veendő át, a készlet 
tulajdonos hozsá intézendő felhí­
vásra továbbra is köteles a ten­
gerit aserzeelt állapotban beszál­
lítani.

— Vigyázzunk a Marói parton. 
Folyó hó 16 délelőtt a vármegye 
körletébe tartozó csendőrök a Ma­
ros patten, a asárazhid mögött el­
terülő lőgyakorlatot tartanak,
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, , t {u fölhívjuk a lakosságot, hogy 
H'prfidöben eaen veszélyes terülő-
^“kerüljék.

__ pOLDEÁKI OLVASÓ- 
ÍNKHOZ. Ti.ztel.ttel érte- 

földeáki olvasóinkat,
hogy kedd-től, f. hó 18-ától

U»L^. Fn/rnr<*tl(*nezdve,

adja oda hamarabb nélkülözhető 
összegeit. Nálunk is a nemzeti 
basaüiet kérdi«« ez a köleaön, 
amelyre az államnak szüksége
van.

Nem is teájuk elképzelni, hogy 
na sietne mimdaaki, hogy boldo

szolgálatra kötelezik magukat. A 
felvételi kérvényeket közvetlenül a 
választott csapat test pétszázadának 
(pétttegénsk sth) paranaenoksá- 
gáhaz, illetéleg a légjárómüosapa- 
tok paraaes«okeágáhoa (Wien, 
XIII., Bembruangasse 33), illetvene sietne mMaaki, hogy bolüo AU1', , L T í! “ pxgan kölcsönösön hazájának. Ha « matrózksrparancsnoksághoz, I ó- 

r_ j. i-.L.j..' Aha kell benvultani.

A lapkiadéhivatali hivatalnok, ki 
neki a felvilágositáet megadta, igy

— Ez állásban önnek « legszebb 
jövőt merem jósolni 1 Önnek ott 
óriási haszna lesz.

Folyt. köv.
tói, I. ilO lO-atOl I gall XOIoíOflOKiOÜ BÄHIBjaualL. 11» *■ * .

Makói Független j élettshet fa legkedvesebbjeink ; ^ba kell benyújtani.
” ........... él »tét dalolva ad»uk oda, a vérnél ’

hitványabb awaytóí sem lesz ne 
hé* mngváiai, kimen az állam még j r ■■

külön j kasM.tat is Isot s pénzünket j J“ y

Jjság" KnttKay “* | nitrányabb ZMaytéí sem lesz ne- ;
életében kapható. Kérjük ol- I ^ nugválal, kimen az állam még 1

sóinkat, ne várjanak külön ksw.fcit is Aa«t s pénzünket j
a. vihnrdóra, mert ez a sem ötékre, a«ea ajándékba, ha- | , ....iak°i kih lehetet- ! nem köles*», esek pár évre kéri. 1 Ssiivásy féle 1 fertály
isi viszonyok kozott leneie Bkimí] « * ja!enle6i , Szoatpéteriók szomszédságában, a

3en. Szíveskedjenek tl,ztclt 1 vi«*eayek, ksál külön tüielni nagykirályhegyesi ^ határ mellett,
.Ivasóink Rattkay Kalman ur R keemM*gel, ebből a jára-
■ leiében megvenni a „Makói : dákból jegyem#«, 
független Ujság‘‘-ot, melynek ( ga e(jfljg búonyes körök és bi- 
kizárólagos eladásával Rattkay ! aonyos klawaert duagaadag egyé
Kálmán ur van megbízva. j aek és *§&» eeateijoh áldozat^ c la f6le dtHőben Sarkad! István 

i!Ulm ; készsége kritika alá eshetett, most szomssódaávában, és
s«nkln*k eem mbad fukarnak 2 ho d ,ángori puszta SZÖllŐ
ienzie. Most a bas« kér a fUitól. nrök Arrm pladó
Asért kér, hegy ssidja és ereje föld örök árotl eladó
l»gy*a megvéd« »i minket és va

Nyilttér*)

továbbá
! kötotSs dá<i ugar,

Molnár János siomssédaágában, és
ke&iäs igftsi ugar

Hadi»«nkák a mattéi ipa- 
„„n!taak A kereskedelemügyi I miniszteriem ajbél Juli««

I táara csismadia 6« eaijgy**« *«;
kákra aegreadelést óhajt team. 

[Erre felhív#« a seakbet i _ iy».rs$o- 
Viisárazp délután 3 árára as

1 iosrtes’ületaél megjelenni asiv®*- 
kedjenek, *b*l a leirat fog tár­
gyaltaiéi. Ae elaökság.

— Hermelin kéipeny. Kn*ag- 
lató a esellemea vígjáték ez _ Urá­
nia ma esti kitörné danabje. A 
pompás darab sikere f«ké»t Germi 
Máriának, a kiváló mtyémO 
nagnzeráen sikerült
köszönhető, aki ebben a vlgiéték- 
ban oly gyöayör&ea játszik, hogy 
igazán magával raged ja * uését.
A kitüüő vígjátékon kivfci _ 
namzerü látnivalók kiv^sit: az 

i Uránia műsorét, melyből kiemelj 
jak „A végssíes hasonlatosság 
simát, amely kép biewyár« nvsvgy 
hálóst fog kelteni A totiacr többi 
•várnai, mind elsőre.". A1 újdonsá­
gok.

- ÉRTESÍTÉS. Tiszteletiéi 
érte item a n. é. hölgyközön- 
ségeí, hogy az eddiginél sok- ; 
kai nagyobb és szőrtirozot- 
labb raktárral állok b ren- j 
deH.ezésakre. Nagy válasz­
tékom va.i ercd»t modell 
kalapokból, Kérve b. pártfo­
gásukat, kiváló tisztelettel; 
Weiszmann Calvin. Telei n; 
174. szám. Tanuló leány íize• 
léssel felvétetik.

mmanaBom WBDBHBBWl
PRO PATRIA m

Alulírott fájdalomtelt szívvel 
jelentem, hogy felejthetetlen 
édes jó fiam, testvér és rokon, 

Siéll Imre György 
5 ik honvéd gyalog eiredbeli 
katona ezelőtt egy évvel az 

I északi harctéren hősi halált 
halt.

Kedves halottnak emlékére 
.«in „1L.-V ....... _____ s az óráció gyász isteni tisatelet

Bővebb'falvilágositás kapható Ott , R április hó 16 án délután 3 
trárrVv fi.őoriAI : 'Ü ómkor az uivárosi reformátussy«a*het. Á p*í*s&k*it ía kuny \ Károly caégnél

Breuer Dezső űrtől.
csöyp mlbsljpeket és az órléai gyár- 
t»i«p«köt. A töme@2akásskat s a 
nagyeri afflalewtóat.

A 'mm,- mnk kér • weak a fö- 
löaltgfM« kéri, da ha as ellenség 
jés»«, W5 tivsúBBö wüident. Dö 
ki*® kelbe est »bat ■rnkgy^rásai v 
A »«sfisü&íi isi bwßület G gye 

I ez a höleeöe m *»raa mm Iahet 
kéts4®$6i. Ha valaki iftőg nnoat is 
Htefitsgftdaá kötelessésát« annak ;
Melye easn s fétdöa többé nem > 
lodet, anaak bíkcs j«ga semmi .
\iw, tusai mi-$ meat is e;ég sót 
van s smi mily s-sk lasz háború 
után.

E* a köloíön-Ügy in a háború 
egv ráealets. A peígári önzés $og 
masötk*<tmi » awes aa»»fiui ös- 

' Qstlcaeicyi«!. Bwto&ra vwszüfc, 
hogy M uwfebi dicsőén slaöpn óa 
megseto.wiciti aeuiet. ha e$yáita_
Iában van Eta peigári önzés. Mi 
kótségbü vonj tik, hogy van.

^ órakor az újvárosi református 
tj templomban fog megtartatni.

öiv. Széli Gyérgyné 
szül. Joó Lidia 

édesanyja 
Széli Erzsiké, 

testvére.

(„ E rovatban közlőttekért nem válla
lehetősséget a szerk.

“nV lllll

Ä lizenn?Qlcévesel in-
ise

kteXU, í^riiis 15.

?r|íi
(1160)

lls. fejazot.
Velence titkai.

Mert nyilv ínvalónak látsEOÍt, 
hogy szerelemből még a regényes 
VsíöEoébeu sem lehet megélni, 
sőt ir. annál kevósbbö, mert Ve- í 
leaen lakói régi jó hírükből kiesve, 
jelenleg igen próeai$;aan gondol 
kodnak és semmit sem adnak in- 
gy«>-( gőí a itihtiő legdrágábban.

Ami Ma péusük volt, az már 
jelentekeayü-.-; megoéappant s Misi 
előtt csak kő; válaaiitás álott: 
vagy hazamenni szüleihez, vagy i 
áhás utáu nóani.

Az nióbbii nemcsak férfiasabb­
nak, hanem nőjére való tekintettel j 
köteia&oógének io tartván, eíha.á- |

: rosU magában, hogy valami állás '
! vagy fogialkosáa után fog látni. j 
I Berta ia ugyanily gondolattal-! 
1 fogiaísrosott. Fiatal házatok létére j 
i azonban egyut sem nyilvánította

Vasárnap április 16 án dél­
után 5 és este fél 9 órakor :

Jól értse meg 
mindenki!

HO». « I 1 j J.

tüzér .«ég he», tovibbá »a uiáöZBáfez- 
I lóatjaihoz és a légi jármhoeapa* 

tokhoz három évi tén-yiti[8® 
i hétévi tartalékos szolgálati kó.e.a

Eettségge1, avagy a haditenger^
: saethes négy évi tényl«**«, ö évi 
S tartalékos ée három évi te»gervé 
: delmi wolgálati kőtöiwi• twgge • 

a p.Äir »sok ksuMitk 6ttged*iyt, ein 
Eljött a pillanat immár negyed- «éefölkelési bswtatató *aem-

szer, amikor a hazának ne”®8*^ i lékn6i népfelk«lé«i fegyveres szel­
sz életünkre van ei8kl^,f®' hl^6^ »álztra alkal*M*ak ta'áltat é 
minden aélktilözhető fillérünk is «“«« „ —»»I tán

A negyedik hadikölcsön
Makó, április 15.

Illatékoa helyréi wrsdő értesülés szándékát a mám* e»6tt, hanem 
fH®, írok érbe» született mindakettő külön-kulőn lépett a

nikfJeaek e*8tdélyt kaphatnak kenyér, illetőleg álláskereső* már 
hs.Vv hieonre» mwhetárazott nem azokaUian útjára, >. í. bújtákKÄ ÄSi ..ímb.n , lapot .U. to«*®.*

,‘Lg. beiéphetsenck a iovaflsftg- Egy közlemény végre lekötötte 
hí a tábori, 3 fagyi és a vár- Misi figyelmét. A hirdetmény kö- 
h0*’ a- vei kezűleg hangzent: „Fiatal, kel­

lemes külsejű és intelligens férfiak 
c ekély fáradsággal jelentékeny 
övedelemre teheínek szert. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivatalban.“ 

— Ez nekem való 1 gondolá 
magában Misi. Nem éppen csak 
azért, mert nem fáradságos, ha­
ntin mert fiatal, kellemes külsejű

Car mi
a főszerepben.

uiiuaga ■Bis.uiusmosv ------
kell neki. Az idő megérett egy 
nagy ssaueti kölozön lebonyolítá­
sára a az állam meat nem a büsz­
ke Rothschild pzletákhoz fordul, 
hanem heiadak, e föld polgárai­
hoz. A gazdag Németországban is
igy volt ■ ott msjdnem tizesegy 
milliáii, 11 ezer millió gyűlt özz- 
ize. A millió mezők és a szegény 
emberek versenyeitek, hogy ki

Íumm Igésyük asjgyóvi tényle- 
gea ««elgálat kod vesmény ének 
véelssw vagy feltételes elayeré-& T»r»w*. tm.,«.«
szóló törváay 20 ezákassa «érint 
csak két évi tényleges szolgálatra 
vaa igényük, ceak abban »z eset- iTn klphataak engedélyt az ön- 
kéates belépőire, ha három év 
tényleges óa hat évi tartalékos

hasonlatlosság
Dráma 2 felvonásban

aintelligens is vagyok. Ennek 
mindjárt utána nézek.

A lap kiadóhivatalában meg­
tudta, hogy a keresett állás egy 
női fürdőben van, ahol egyebet 
nem kell tenni, mint a fürdőt lá­
togató hölgyveadógeket fogadni s 
őket addig, mig egy-egy fürdőka- 
bin megüresedik, beszéddel tartani 
és szórakoztatni.

Misi kei dalban kissé elfintorí­
totta az orrát.

Kiiiiiifl beillő íiim !
I Hely árak a rendesek. I

Folyó hó 10-én este a makói 
róm. kath. körrel szemben
elvesztett rózsafüzért, an­
nak tulajdonosa bármikor 

átveheti.
Cim a kiadóhivatalban.
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kézigránát támadása Douaumont erődtől délnyugatra ered­
mény.elen maradt.

Keleti hadszíntér :
0 oszoknak tegnap Dunaburgtól északnyugatra megismé­

tel helyi támadó kísérletei ugyanarra a sorsra jutottak, i mint 
az ellenséges erőt bevés tűzzel előkészített előretörését köny- 
nyü szerrel megniusitottuk. ^

Balkán hadszíntér :

Különös jelentőségű esemény nem történt.
Legfőbb hadvezetőség.

Külügyminiszterünk és a n i- 
met biredalmi kancellár fon­

tai tanieskozásai
Burián István báró közös köt 

ügymicheter ma délelőtt Berlinbe 
érkezett. A pályaudvaron Hohen­
lohe herceg «sátrát magyar nagy­
követ é* a ire«rkövetség szemé y- 
zete fogadta. Bmrián báró az Ad 
Ion-szállóba* vett lakást.

Déli 12 áfakor Burián báró a 
birodalmi kaaeelürhoz ment, hogy
vale tanácsi eszék

1 télben a biredalmi kancellárnál
dejeuner volt, amelyen Burián 
báró külüí?ymÍLÚs t;ren kívül Ho­
henlohe herceg nagykövet és Ly­
risch gróf nagykőt aiségi tanácsos
is részt vettek.

Este a nagykövet a miniszter 
tiszteletére dinét adott, amelyen a 
biicdfi’mi ksHoíllár, Jagow kül­
ügyi aiáítamtitkár és Zimmermann 
aláilamtitkár vettek részt.

A külügymiaiaztar berlini uta 
zásával a Nona F/eie Presse ve- 
zéicikkben feglaikoiiie. Kiemeli 
az ántání vezető államférfid ta­
nácskozásainak színpadi beállítá­
sát szemben aszal a nemes egy­
szerűséggel, amely a központi ha­
talmak külügyi veaatőinek talál­
kozását jellemzi. A két államférfi 
— Írja a lap — pe ilikai és dip­
lomáciai képviselői százhúsz mil­
lió embernek és két nagy had­
seregnek, amelyek a háború hu 
szonegy hónapja alatt' az ellen­
séggel szemben, mint a jelenkori 
történelem legnagyobb erei helyt-
áilottak. .

A központi hatalmak minden
képzeletet felülmúlóan erések, 
minden várakozáson felül nagyok, 
minden mértéken túlnőttek. Az 
erőt még fokozza az alkalmazás 
megfontoltsága, a sikerekben mu­
tatkozó józsaság, és az elhizake- 
dotteágmeates önbisalona. Sokat 
elértiak: as élet éa a jövő biz­
tosságát. Buriáa báréaak sek be 
szálai valája lesz a aémet biro­
dalmi kancellárral.

Uj húsárak Ma­
kón

A hatosig u’abb ármegálla 
pitása

Makó, április 15. \

A megyei ármegállapitó bizott­
ság végre újabb áremeléssel lehe­
tő. é telte, hogy Mikó város kö­
zönségének hússal való ellátása 
úgy — ahogy biztositassék s a 
makd mészárosok ujbsl hozzálát- ; 
hassanak üzemük folytatásához.

Az ármegállapitó biiot ság fel­
emelte a hu lármát, lehet azt is 
mondani, ho y leszállította a hús 
áraka;. Ahogy íe;s is. Ahhoz ké­
pest, hogy & múlt vasárnap már 
hat koronát f.zeitek a makói mé­
szárosok a húr kilogrammjáért, az 
ármegáliepi ó bizottság mai árai 
árlessáliitást jelentenek, Ahhoz 
kép ist pedig, ahogy az alispán 
ez? a hat koronás árat nem en­
gedte meg a a hús árát 4 korona 
40 fillérben állapította meg, a mai 
ármegállapítás, jelentős árfeleme­
lést jelent.

Mindegy! Éten most nem. lehet 
vitatkozni, a mai nehéz időkben, 
épp a „Makói F jggetlen Újság“ 
volt az, amely nyíltan magirta, 
hogy a mai élőjószág árak rael 
lett, a bust a mészárosuk nem 
adhatják a régi 4 kor. 40 filléres 
árban anélkül, hogy rá ne fizesse­
nek.

j Ép esért a mai árfelemelés el­
len különösebb szavunk nincs, 
csak kereken kijelentjük, hogy 
ez az.ármegáliapitas nen ér sem 
mit. Érvényes iasz tán egy kőt 

: hétig vagy hónapig aztán megint 
! élőiről kezdődi* a nóta, melyet a 

fegyaistóközönség vére izzadásával 
s utolsó fillérjének ideajtolásával 
fizet meg.

Nőm a makói mészárosokat kell 
az árakkal megregulízni, hanem a 
telhetetlen s kapzsi termelőket, 
mert nem a mészárosokban van a 
hiba, hanem a termelőben, aki 
mahelnap nem tudja, hogy mit 
kérjea az eladni való ho'mijaiért.

Giak az élőjószág árának maxi­
málása s az ezzel kapcsolatos 
kényszerrekvirálás segíthet a ba­
jén.

Most a legkomolyabban kérde­
zőik minden illetékes faktort. 
Kérdezzük Hervay István alispán 
urat, kirll tadjuk, hogy talán neki 
fáj a legjehhan az életviszonyok 
ilyea áriáéi s elviselhetlen megne- 
kezedése Makón és a vármegyé­
ben. Kérdezzük Návay Lajos 
b. t. t. ur faagy méltóságát, akiről 
miüdenki tudja, hogy a fogyasztó■ 
közönség érdekeit szivén viseli s

hogy a termelők uzsoráját, a kép­
viselőházban is elítélte.

E két úrtól nyíltan megkérdez­
zük, mi lesz akkor, ha egy szép 
napon a vág^ jószágok tulajdono­
sai azt mondják, hogy nem adják 
jószágaikat csak kilónként első* 
rangban 8-10 koronáért. Mi lesz 
akkor? Ez pedig nagyon könnyen 
bekövetkezhet, mert a közélelme­
zés terén eddig nyert t.pasztala­
tok keserű igazsággal bizonyítják, 
hogy a termelő uzsorájának nincs 
hatása s ha az árat, amit akar, 
egyszerűen nem sd el s kiéhez­
teti akár az egész várost.

As élelmiszer és termelőuzsoiá- 
nak nincs lelkiismerete, az nem 
törődik azzal, ha egy egész város j 
éhezit is. Tízezrek szenvedésén j 
és nyomorán keresztül diadalra ' 
juttatja az árdrágító akaratát.

Ezért látjuk mi a helyzetet vi 
gasztalauuak s ezért mondjuk már 
most, hogy a termelők hamarosan 
megfogják buktatni ezeket az ára­
kat.

Hervay István és Návay 
Lajos urak, különösen Návay La­
jos ur, illetékes helyen elmond­
hatják ezt s szavuk bizonyára 
súllyal fog beleesni abba a mér 
íegbe, ahol százezrek existeaciáji- 
nsk. sorsát, megélhetését mérlege 
lik.

Csanádmegvéb m ás Makó váro­
sában, az úgynevezett alf Idi Ka 
naánbun szerzett tapasztalataik 
alapján metzmo dha'ják az ország 
sorsát intéző uraknak, hogy az 
élőállatok árának maximálása ős 
kőnyszerr jqurálás nélkül a köaélel 
mezős problémája Magyarországon, 
meg nem oldható.

A fogyasztókőxönség ezreinek 
nevében beszélünk hát, miuőa kö­
veteljük az élőállat árának maxi­
málását és a kényszerre q irálást. 
Nemcsak makói, de országos ér­
dek ez, meri ha ez nem követke 
Kik bo, úgy nem Anglia, hanem 
a mtgyarországi termelők fogjá t 
kiéheztetni ezt a szerencsétlen or­
szágot.

Az ármegállapitó birotíság egyéb­
ként derék munkát végzett s az ál­
tala legújabban megállapított árai
következők :

Terme- Kiskeres 
Iővel va ked sírni 
lóforga- forgalom­
lomban : ban :

napi hírek
Tájékoztat 4.

Naptár. Április 16. Vasárnap. 
Hóm. kath. é« Protest. A 6 Palm. 
Görög-orosz Április 3 B. Nbőjt 6. 
Nap kel 5 óra 9 perekor, nyug­
szik 6 óra 50 perckor.

— Virágvasárnap. Már másod­
szor köszönt be virág vasárnapja 
úgy, hogy vérrózsák nyitnak min­
denfelé s ezrek haláltusája resz- 
ketteti meg aggódó apák anyák 
lelkét. Mégis tele reménnyel kö­
szönti minden hívőléiek a mai vi­
rágvasárnapot, amelytől mégis azt 
várjuk, hogy ez lesz a legutolsó 
szomorú virágvasárnapunk. Ezután 
már csak a feltámadás követke­
zik, a boldog béke felt&Padása.

— A gab in írekvir illátok felül­
vizsgálása. Köztudomású, hogy a 
Haditeroaény r. t. bizományosai és 
megbízottai kösramü ködé sávéi a 
hatóságok országszerte kikutatják 
és lefoglalj ik az eddig eltitkolt 
gabona készleteket. A rekvirálások 
végrehajtására szolgáló szabály­
zatban, mi«it annak idején jelen­
tettük, gondoskodás történt arról 
is, hogy a rakvirálást te'jeu ő ha 
lóságok és közegek munkája el- 

; lenőriztessék ős a vésbői faltig ve- 
j lök járják be az ország egyes te 
j rüleíeil, hogy az esetleges psaa- 
! szokat meghallgassák és az eddig 
i te' j esi tett munkálatok eredményeit 
• ellenőrizzék, sz ellenőrzés és fal■
: ügyelet muakáját egyes várme- 
! gyében már megkezdték.
j — Ejty föideáki ember hősi 
: halála. Szomorú hir érkezett Föl 
I deákra a cattarói kórház paranes- 
; nokságától. Kuiusa Péter 34 éves 
I foídeiki katona szomorú halála 
I hirét hozta a posta. A hős föl- 

deáki ázsiai kolerában halt meg 
■ a a cattarói katonai temetőben a

Olvasztott disz­
K F K F

nózsír
Háj és olvas 8- 

tatlaa nyers

7

disznózsír 
Friss nyers sza

6 50

lona
Sózott, füstölt,

6 50

pjpr. szakma 
fi artéshus pecse­

7 50 8 50

nyének való 
Sjríóshui papri­

6 40 — —

kásnak való 4 80 — —

Füstölt sonka — — 8 —

Száraz kolbász 10 — 10 —

Friss kolbász 8 — — —

Disznósajt 7 — — —

Töpörtő
Borjúhús I. ren­

5 — — —

dű szelet 
Byrjuhus II. r.

— — 4 80

karmanádli 
Borjúhús III. r.

— — 4 60

paprikásnak — — 4 20
Marhahús — — 5 20
B Irány hús — — 5
Birkahús —- — 4 —

hőst megillető katonai tisztelet 
adással temették el. Halálát gyász - 
háború t özvegye gyászolja.

— A csöves kukor ca ára. A 
m kir. fóldmivelésügyi miniszter 
rendelete folytán a polgármesteri 
hivatal körhirró teszi hogy a ten­
geri fokozatos bsszáradására és a 
szem éa csutka arányának ezzel 
kapcsolatos megváltozására vaia- 
miut a hadsereg nagymérvű c?ut- 
kaszökségletére való trkintetettel 
a hadigyminiszter ur felhatal­
mazta a Hadi Termény társaságot, 
hogy a hadsereg részér a vásárolt 
valamint a rekvirált tengeriből a 
hadsereg részére átvett c őves 
tengeri átvételi árát folyó évi áp­
rilis hó 1-től, a szemes tengeri 
maximális árának 90 százalékában 
állapítsa meg, vagyis csöves ten­
geri után méter názsánsónt az őr­
zési és gondozási díjjal együtt 2b 
korona 40 fillért fizessen ki a 
készlet tulajdonosoknak. Jelen 
megállapodás visszaható erővel 
nem bír s igy a chórc'us hó vé; 
géig beeeállitott csöves tengeri 
után vételár többlet nem igényel­
heti. Minthogy a közélelmezés 
céljait ««algáié tengeri morzsolt 
állapéiban veendő át, a készlet 
tulajdonos hozzá intézendő felhí­
vásra tavibbra is köteles a ten­
gerit merzeelt állapotban beszál­
lítani.

— Vigyázzunk a Maros parton. 
Folyó hó 16 délelőtt a vármegye 
körletébe tartozó csendőrök a Ma­
ros partén, a ssárazhid mögött el­
terülő lőgyakorlatot tartanak, mi*

— értesítés, weisz.
mann Malvin kalapterme e 
hó 18 és 19 in ünnep miatt 
zárva.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 3

. i.ihiviuk * lakosságot, hogy ír‘ lSiíöbenJe,eí veszélyes terüle­

tet kerüljők
FOLDEÁKI OLVASÓ- 

|NKHOZ. Ti.z.ekttel érte-
,IÓU földeák. olvasóinkat, 

ír, kedd,»., f. »6 18-atol
kezdve
Újság

adja oda hamarabb nélkülözhető 
összegeit. Nálunk is a nemzeti 
becsület kérdése ez a kölcsön, 
amelyre az államnak szüksége
van.

Nem is tndjuk elképzelni, hogy 
na sietne mindenki, hdfey boldo

töl, t. no io-«™* I gan kölcsönösön haljanak. Ha - ---—,--- - . 
Makói Füffzetlen j élettnket éti legkedvesebbjeink lába kell benyújtani 

a ,,Manói i ugg é)lUt ^ rf.uk oda, a vérnél
Rattkay Kalman ur..............

szolgálatra kötelezik magukat. A 
felvételi kérvényeket közvetlenül a 
választott csapat test pétszázadának 
(pétttegtnek stb) paraneinoksá- 
gáhee, illetőleg a légjárómüosapa- 
tek parancs - okeágához (Wien, 
Xm, Bernbruangasee 33), illetve 
a matrózksrperanosnoksághoz, Pó-

I A lapkiadéhivatali hivatalnok, ki 
j neki a felvilágosítást megadta, igy 
! szólt:
j — Ez állásban önnek a legszebb 
i jövőt merem jósolni 1 Önnek ott 

óriási haszna lesz.
Folyt. köv.

Újság' , .. . j üitrányabb nmnytéí eeau leaz ne­
mlétében kapható. Kérjük ol- kieetm az állam még

Nyílttá r’)

a ! neI
vaSOinkat. ne várjanak külön 
„akói kihordóra, mert ez 
^• viszonyok között lehetet­
len Szíveskedjenek tisztelt 
olvasóink Rattkay Kálmán ur 
üzletében megvenni a „Makói 
Független Ujság“-ot, melynek 
kizárólagos eladásával Rattkay 
Kálmán ur van megbízva.

_ Hadiasunkik a mákéi ipa­
roknak. A kereskedelemügyi 
oiinisiieriam njbél julínfei ísáUi- 
íra esi.madia és szijgyértó m«; 
kákia megrendelést óhajt ,eani. 
Erre ielhlvem a saakb« i iaarseo- 
kat vasárnap délután S árára as 
ipartes:ületaál migjeleani sai-rsz*- 
kedjen@k, ekei a Wwt fog tár­
gyaltat®! As elnökség.

— Hermelin képeny. K*«a£- j
lató s síeli*«** vígjáték fe* Urá­
nia ka esti kitörné Sarmbje. A 
pompás darab sikere léként Omni 
Máriának, a kiváló «ivémnő 
cagvszcrfen sikerű t alakiUi8».niíK • 
köszöuhető, aki ebbsn a vifijéták- 
ban oly gy&tfyőr&sa jáissi £.ogy 
igazán megával rstfidja * . ^s§£.
A kitűnő vígjátékon kívül ígsn 
n8gyaz*!Ü látnivalók kéyeeik nz 
Uránia méeorát, utslyböl kietna! 
jük „A végzetes hasonlatosság" 
simát, amely kép biaewyéra nagy 
hatást f*g kelteni. A müser töDbi 
siámsi, mind elsőrendű újdonsá­
gok.

- ÉRTESÍTÉS. Tiszteletiéi 
érle item a n. é. höiffyközön­
ségei, hogv az eddiginél sok­
kal nagyobb és szórtirozot- 
labb raktárral állok b ren­
del1. ezésükre. Nagy válasz­
tékom va.i eredet modell 
kalapokból, Kérve b. patto­
gásukat, kiváló tiszti lettel; 
Weiszmann Calvin Telei n; 
174 szám. Tanuló leány íize 
léssel felvétetik.

hé* megválni, kieztrn az állam még ; rxU«,i«di>Ä
jé kawifcet i. flMt ■ pénzünket i rO^BlHCi.lS.

ftdkre, »e*a ajándékba, ha- '
kft mén, esek pár ívre kéri. Ssilvásy féle 1

nagykiráíyhegyesi határ mellett,
továbbá

1 kötiiSs dá<i ugar,
Molnár János ssonsszédü&gában, óa

I k66däs igtisi ugar
Csala féle díllőbnn Ssrksdi látván 

szomszédságában, és 
2 ho d jángori puszta szöllő- 

föld örök áron eladó 
Bővebb felvilágosítás kapható Ott 

Károly caégnéi

Breuer Dezső úrtól.

nem kft.mén, »m* pár övre Ken. asuvnay ieie i fertály tanyafőid, 
Bármily »niydmaá is * jelenlegi ; Sswntpéteriók ssomsiédságában, a 
vleuenyek, rm kail külön tüielni 
a kftsvmsigíá, hegy ebbői a jára- 

j dákból jegyneaea.
[ Ha eddig bizonyos körök óa bí- 
I sonyos kftsiaoiert duagastdag egyé 

nek és agém omteiJyoö áldozat 
I kászeége kritika »iá eshetett, meat 

senkinek nem s»&bs4 fukarnak 
! knsie. Mo#í n ham* kér a fiaitól.
1 Álért kór, hegy «Mja és ereje 

Isgyw* me£véd«KÍ minket és va 
gyeawEltot. A pűdeSAhat ás kuny- j 
hakst, ae apró kin tálkákét ós a 
sekeear hfc'dpa negybirtskekat. A 
csöpp Bthslynket és as óriási gyér- 

! telepeket. A tömeglak éaskat s a 
nagrnri BUKltwtóHS. ;

1 herfKi eesk kér « wat a fő- 1 
lialegeeei kéri, da ha as ellenség ; 
jé**«, m elvenne aaLndsnt. Da 
kis* kell-e esi aekat matgyerásni ? ,
A aewmá ezé ta bseeálet ügye , 
ee s kftlesé® és s»ra» wm lehet ; 
kéto^es. He valaki wig most is 
megtasgnáná köteieseégít, annak j 
hs’ys esKja s fftidőa íőbbá nam 
leáeí, aasask nincs j*g& sammi 
jésn, ami még most is elég sok 
vtin s emi mily sek lssa háború 
után.

E* a kftloíöu-ügy ia a háború 
e£,y *é**lele. A pelgári őasés fog 
mecütkfteni » awcea »»»afiui öa- 
aetleoBéfj^el- Bic tótra vvesatik, 
hogj' ne utóbbi diesen elsöpri óa 
megsemseiniti smutet, ha ejyáít»
Iában vau ein pelgéri őnséa. Mi 
kétségbe vosjak, hogy van.

REGÉ NY
iHiijllM Ur mm

118. fej azét. 
Velence titkai.

(1160)
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PRO PATRIA 
Alulírott fájdelomtelt ezivvel 

jelentem, hogy felejthetetlen 
édes jó fiam, testvér és rokon, 

Saéll Imre György 
5 ik honvéd gyalog eeredbeli 
katona ezelőtt egy évvel az 
északi harsíéren hősi halált 
halt.

Kedves halottnak emlékére 
az óráció gyiss isteni tisztelet 

® április hó 16 án délután 3 
I 1 órakor az újvárosi református

I templomban fog megtartatni.
öiv. Széli Gyérgyné 

El szül. Joó Lidia
édesanyja

Ej Széli Erzsiké,
testvére.

(E ÉAövalban közlőitekért nem válla
le elősséget a szerk.

ü IÍi8iilÍBéHESÜÍ ön-
Mi belíaísE

k&A-é, ÍQrilia 15.

Jól értse meg 
mindenki I

A negyedik hadikölctön
Makó, április 15.

Eljött a pillanat immár negyed- 
äzer, amikor a hazának nsmeeak

Mert nyilvánvalónak látssott, 
hogy szerelemből még a regényes 
Velacoébeu sem lehet megélni,
Bőt itt annál kevéebbö, mert Ve- í 
lency lakói r igi jó hírükből kiesve, 
jelenleg igen próeaissan gondol 
kodaak és sommit sem adnak in­
gyen, sőt a i»httő legdrágábban.

Ami kis párnáik volt, as már 
jelentékenyen mego«appant s Misi 
előtt csak kó: választás álott: 
vagy heBamenui szüleihez, vagy 
áltás után nóani.

Ab utóbbit nemcsak férfiasabb­
nak, hanem nőjére való tekintettel 
kötelességének ia tartván, eihaíá- 

1 roíto magában, hogy valami állás 
! vagy foglalkoíás után fog mini. ] 

Berta ia ugyanily gondolattal ; 
fogiaÍRoaott. Fiatal házatok, létére \ 
a.ronbau egyik sara nyilvánította 

Tllntékua helvrftl *r*4ő értesülés : szándékát a másik eAtt, hímem 
szériát »7 1898 érben .«üieUtt ; mindakettő küiön-külön lépett a 
hadköteleaek e.gedílyt kaphatnak kenyér, illetőleg áuáskeresőe mar 
FrtF h©yy binnayöv mi^ghAiáf3*ott i 00:22 szokásán usjára, «. 1. bújtak 
faltaidéhtsl *■ kerlétoU" ssáraban j a lapok „kis hirdetéseit." 
önként beléphessen ;k a lovasság - j Egy közlemény végre lekötötte 
hoz a tábori , a htgyi ée a vár- Misi figyelmét. A hirdetmény kö- 

? - • ‘ -íUU‘ — -n«—»**- veskexőleg hangzóit: „Fiatal, kel­
lemes külssjü és intalligcns férfiak 
c ekőly fáradsággal jelentékeny 
jövedelemre tehetnek szert. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivatalban.“ 

— Ez nekem való! gondolá 
magában Misi. Nem éppen csak 
azért, mert nem fáradságos, ha­
nem mert fiatal, kellemes külsejű 
s intelligens is vagyok. Ennek 
mindjárt utána nézek.

A lap kiadóhivatalában meg­
tudta, hogy a keresett állás egy 
női fürdőben van, ahol eayebet 
nem kell tenni, mint a fürdőt lá­
togató hölgyveadógeket fogadni s 
őket addig, mig egy-egy fürdőka- 
bin megüresedik, beszéddel tartani 
és szórakoztatni.

Misi keulatben kissé elfintorí­
totta az orrát.

eptaestoá.' MXiS3lttItt3C!ZSeTSmE<tWB3& 1

I liakm “118 j m

i-is

tüzár.*óghaz. továbbá az maoazáfiz- 
1 lóaljaihoz és a légi járcificsapa- 

tokhoss három övi tényleges óa 
; hétévi tartaléka szolgálati kötele- 

zeltséggey avagy a heditengard- 
esethez négy évi tényíegtee, öt évi 

1 tartalékos óe három évi te'^ervé­
delmi seolgálati köteisiettsiggel. 
Cvak azok kepusk engedélyt, aki-

szer, amikor a hasának neme vak ; ^p’ftíkeftói fegyvere a s*el-
az életinkre van esükiige, hanem ilkalmaaaak ta’áltsk és
minden aélkülöahető fillérünk is *. i»a*Tlk a» egyévi tényle-1.11 neki. Ab ide ?»* ““ «ffi
nagy aemieti kftlosftn leb011?®1.1^" Jelege« vagy feltételes elayerő­
sára . az állam meat nem a bűre- , ^'^eí Vklkn.k a véderőről 
ke Retkeehild paletákhoz urdu}, j oq «zakasza szerint
hanem kezeáak, e föld polgára - . »«• * 4viJ ténvUaes szelgálatra 
tó A l..dV Ni-.:.r.BÍgk«n Is ““NSirtj, o«k íbk.n « ...t- 
>gy veit ■ ott majdnem tizenegy | ▼*» TOj’ k eagedíiyt az öa- 
milliáid, 11 ezer millió gyűlt öm- bjn kzpkat.ak eng j éfi
iae A miUiomeMk ée a szegény Mn s . tartal6kos
emberek versenyeitek, hogy ki tén)leges

I Vasárnap április 16 án dél- 
# u'án 5 és este fel 9 órakor :

iüerHieün
köpeny

Mária Carmi
a főszerepben.

Végzetes 
hasonlatosság

Dráma 2 felvonásban

I Helyárak a rendesek

Folyó hó 10-én este a makói 
róm. kath. körrel szemben
elvesztett rózsafüzért, an­
nak tulajdonosa bármikor 

átveheti.
Cim a kiadóhivatalban.

i
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Elismert iegiobb mótorok !

MipMt, V. UUnHrtM 4. u*a. 
Salát 4 rtekitun Mr)«l|«alMiH ám)é»l«t»l

Legmsaisebbmenő jótállás I 
Kedvesö ÍLsslési felló telek!
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MAKUI FÜGGETLEN üd&AGI itilti. apnhs in

Eladé ház és fbti.
Néhai Marjai Antalné tulajdo­
nát képező Zöldfau. 42. sz. a.

ház,
valamint a földeáki határban

2 járandó,
a dáli halában

I köblös ugarföld
szabadkézből örökáron

eladók.
Értekezni lehet a fenti sz. a.

Értesítés.
Alulírott tudatom a tisztelt 

építtető és építő közönséggel, 
hogy vályog készítést meg­
kezdtem és kész

száraz vályogot
már lehet kapni a kenyérvá­
róban levő telepemen, Balázs 
Jézsef cserépgyára mellett,

Tisztelettel

Varga Péter váiyogkészitő

Házeladás.
A Kossuth utca 19. szám a. 

ház eladó.
Értekezni lehet a Mészáros 
téglagyárnál a tulajdonossal.
Ugyanott téglagyári rész is

van e adó.

Eladó akácfák
A makói rét egyház gond­

noka közhírré teszi, hogy az 
uj temetőben és uj templom 
udvaráról kirágott mintegy
69 darab kbálé szép­
ségű és bitpár ®m-
kára is alkalmas aMsfa
árverésen kéespéoxfiretós mel­
lett, as alább jeliselt időben 
és sorrendben el fog edahii;

április hó 16-án, délután 
2 órakor az uj temetőben és 
ezt kővetőleg az uj templom 
udvarán.

Az árverésre a vevők tisz­
telettel meghivatnak.

Veres Séidor,
gondnok.

Választott ura­
dalmi malacok 
10 hetesek, nagy 

meheyiségben
kaphatók állandóan
Bleier Zsigmond
Lonovics László-utca 6. sz.

Bakos Gyula
szobafestő äs mázoló.

Keresek augusztusra
3 4 szobás

úri lakást.
Jelentkezni a szerkesztőségben.

Elvállal minden 
szobafestést és 
mázoló munkát

Eladé földek

Finom illatszerek remek kivitelű 
dobozokban és kimérve

Akáeia,
Californiai poppy (mák) 

Fleur d‘Amour, 
Fehér rózsa, 
Gyöngyvirág,

Ibolya,
Lilafior (orgona)

Rosa centifolna (vörös rózsa) 
Széna,

Tubarózsa.

Húsvéti illatszerek és locsolók, 50 fillérért 2 K ig.
Husvét vasárap reggel 6 tói délelőtt 10 ig, busvét hétfőn reg­

gel 6 tói délig nyitva.

POPPER GYULA drogériája, £Mő.

A dorka' dűlőben
4 hold föld,

továbbá a berényi-dölőben, a 
kereszttöltés közelében

4 hóid föld,
valamint a tehénjárási gazda­
ság tanyája mellett szintén

4 hold föld
örökáron szabadkézből eladók.

Hirdetéseket felvesz a Itiedéhivalal

Értekezni lehet:

Özv. Hős Arpádnával
Belső járandó 63. tanya sz. a. 
vagy pedig Batthányi-utca 34. 

uj szám alatt.

Földeladás
Karabukán, Dudás József és 
Bartal Imre szomszédságában

egy fertály tsayafeh
örökáron szabadkézből eladó. 

Értekezni lehet:

Czene linos
tulajdonossal, Zrínyi-utca 39.

NyontaÉR Om. Dr, Kiss

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy 
érhetjük el, ha állandóan hisználju* a ki-
bizonyult8S !deáHogkrémet.

A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és 
számtalan betegségeit megszűri:eii Kudar-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüságét rövid idő 
múlva elérhetjük, ha az IDEÁL kézfinomitót használjuk. 
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha 
okszerű kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsőt hasz­
náljuk, Végül az arcnak üdeségét. szépségét, fiatalsá­

gát csak úgy érhetjük el, ha
IdeáFkrémeí, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 

Ideál-poudert, Ideál-szappant
használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes 

védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS njdmi gyíigys?€ftáriban
szerezhetők be. — Telefonszám 68.

Hirdetés
Botrocaán csorépsain mellett levö

jó járandó here- és 
termő fSIdem

s egy jó olcsó eüebalom ELADÖ 
Értekeaai lehet:

Bs?o(j Ferdinándal
Szegedi-utea 24 esárn alatt.

Eladí föld
A Rákosvutfálen, Erdélyi Samu 

szomszédságában
egy fél fertály főid

szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet: Alma-utca 32. 
szám alatt, a tulajdonosnál

alegjutányosabbárak mellett.
Lonovics sugárút 3. szám, 
Lővinger Miksa fakereskedő

házában.

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik 

IRiTZ SÁMUEL özv, 
cégnél.

V£i,4,?hirfi sradeli „Kerting“
Diesel motorok

Szívé gáz
és benzlnmótorek. ::

OoRpió^í.milurik bonéin- és 
nyovffoisjiokomobiUal. Bensi- 

nec msmínjArók. 
Meglepő újdonság I

Nyersslajmótorok
fcereíBtfejvaeslékkRl.

Sáliért lüc 6s társa Irotl.

Manilla!
előjegyezel lehet 
6ULÁCSI JANOS

gépkireskidliél.
Pólnénak a Makói „Független Újság" villamoserőre berendezett gyorsa ajtóján, Maki*.
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